

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 18 августа 1984 года * № 99 (4728)

ПРОШЛИ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

НИ ШАТКО, НИ ВАЛКО

СОВХОЗЫ «УР-БЕДАРЕВСКИЙ»
«УРСКОЙ»

С КАЖДЫМ днем все больше массивов, занятых зерновыми культурами, подходят под уборку. Особенно ускорено идет созревание озимой ржи и ячменя. Поэтому все больше хозяйств выводят свои зерновые комбайны на косовицу этих культур. Перед началом уборочной страды между соревнующимися совхозами и колхозами прошли взаимопроверки по подготовке техники, сушильно-очистного хозяйства, складских помещений к уборке урожая. Прошла она и между совхозами «Ур-Бедаревский» и «Урской».

С какими результатами пришли к уборочной страде хозяйства? Совхоз «Урской». Из 23 комбайнов, имеющих в наличии, пять уже задействованы на сенокосе, пять более или менее отремонтированы, остальные пока еще восстанавливаются, а некоторые стоят бесхозными, то есть на них нет комбайнеров.

— Будем снимать шоферов с машин и ставить комбайнерами, — говорит директор совхоза В. Д. Коляда.

А не поздно ли решаются вопросы, связанные с уборкой? Недалек тот день, когда надо будет весь комбайновый парк запускать в работу, а он не готов. До сих пор в хозяйстве не определены четко с составлением плана уборочных работ, с использованием транспортных средств на отвозке зерна, зеленой массы кукурузы на силос. Большие надежды возлагают на привлеченные автомобили, а их будет не так уж и много. Не принимается в совхозе должных мер для восстановления тележек, которые можно использовать для отвозки зерна, силосной массы, а хозяйству, которое расположено очень далеко от хлебоприемного пункта, придется много машин держать на вывозке зерна для продажи государству.

Кроме того, семян своих здесь вряд ли удастся заготовить, так как зерновые стоят зеленые и не успеют вызреть. Значит, придется вести обменные операции, а это потребует дополнительного количества транспортных средств.

«Сырым» выглядит план массово-политической работы на период уборочной страды. Не все еще продумали до конца. Например, председатель профкома до сих пор не подготовил циты текущей информации и, как выяснилось, он о них и слышит впервые. Вообще с наглядной агитацией в хозяйстве дела обстоят неважно. Об этом уже говорилось на страницах нашей газеты, но прошло время, ничего нового не появилось в совхозе. Все осталось по-прежнему.

Не все ладно складывается и с сушильно-очистными комплексами. Если в селе Подкопненное к началу массового поступления зерна планируют запустить сушилку, то на центральной ферме новый комплекс имеет еще очень много недоделок. Когда он будет пущен в эксплуатацию, сказать трудно, хотя руководство совхоза настроено оптимистически.

Есть недостатки и в подготовке сушильного хозяйства и на других фермах.

Выводы комиссии: хозяйство готово к уборке не более чем на 50 процентов, а здесь считают, что нынче подготовились значительно лучше, чем в прошлом году. Но может ли быть еще хуже?

Совхозу «Урской», как никому другому, надо быть готовым к уборке. Во-первых, хлеба зеленые, перепутанные, значит, нужно иметь хорошо отлаженную систему сушильного хозяйства. Во-вторых, не хватает кадров — это тоже требует четкой организации всех операций на уборочном конвейере, максимального использования техники, трудовых

ресурсов. Хватит надеяться на то, что приедут соседи и помогут убирать хлеб. Все надо решать своими силами, иначе хлеб уйдет под снег, который, кстати, нынче, по прогнозам, выпадет после 15 октября. Значит, только четкая организация на всех участках уборочного конвейера поможет избежать потерь, позволит совхозу «Урской» убрать весь урожай и выполнить государственный план продажи зерна.

Совхоз «Ур-Бедаревский» совсем недавно образован. Кадры главных специалистов молодые, энергичные, но и здесь еще не сумели в должной мере подготовиться к уборке урожая. У главного агронома еще нет четкого плана уборки. Он не утвержден и не согласован с другими специалистами. Не познакомили с ним и механизаторов.

Но особую тревогу вызывает организация очистки и сушки зерна. Единственная сушилка не в состоянии пропустить всю массу поступающего хлеба. Недостаточно также и одного комплекса для очистки семян. Короче говоря, хозяйству придется обратиться к соседям за помощью, что потребует дополнительного количества транспорта для переброски зерна.

Еще хуже дело с горючим. Запаса в хозяйстве практически нет никакого. Все придется использовать «с колес». А если выйдут из строя бензовозы, все застопорится. Здесь также нет четко продуманного плана массово-политической работы с механизаторами, не полностью восстановлена техника, не хватает транспортных средств. Многие комбайны не смогут выйти в поле только из-за того, что у них порой не хватает кое-каких мелких запчастей, о которых не подумали заранее.

Урожай на полях совхоза зреет неплохой. Убрать его без потерь, в лучшие агротехнические сроки, значит, обеспечить общественное животноводство фуражем и выполнить план продажи зерна государству.

Общий вывод по обоим хозяйствам напрашивается сам: весь зимний период и лето работа по подготовке к уборке урожая шла ни шатко, ни валко. Кое-что делали, но не торопясь, откладывая на завтра то, что можно было сделать сегодня. Отсюда и результаты.

Г. СОЛОВЬЕВ.

ПЛЕНУМ РК ДОСААФ

16 августа текущего года состоялся четвертый пленум Беловского райкома ДОСААФ. С докладом «О задачах организации ДОСААФ по усилению оборонно-массовой работы в период подготовки к 40-летию Победы Советского народа в Великой

Отечественной войне 1941—1945 годов в свете постановления ЦК КПСС» выступил председатель райкома ДОСААФ И. В. Ефимов. В обсуждении доклада приняли участие военрук Бековской средней школы С. П. Хомутов, секретарь парткома сов-

хоза «Салаирский» А. П. Колесников, инструктор райкома партии А. И. Шорохов, военрук Инюшинской средней школы Н. П. Косляков. В работе пленума принял участие заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. Т. Кузьмин. Участники пленума приняли соответствующее постановление.

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОКОСА И УБОРКИ

В первой колонке цифр — норма, во второй — ее выполнение (в тоннах)

Совхоз «Горьковский». Подборка трав. Василий Игнатьевич Воробьев. 27,5 — 70.

Колхоз «Сибирь». Косовица трав. Александр Николаевич Решетников. 350 — 457. Николай Григорьевич Хохлов. 350 — 501.

Совхоз «Бачатский». Стогование сена. Сергей Петрович Капсулов. 22 — 43.

Колхоз «Правда». Косовица трав. Леонид Николаевич Салдаев. 420 — 847. Отвозка массы. Николай Леонидович Ревин. 14 — 27. Николай Андреевич Зотов. 14 — 25. Владимир Васильевич Дюков. 28 — 55,5. Николай Федорович Завьялов. 14 — 24. Стогование се-

на. Владимир Данилович Павлов. 22 — 53.

Колхоз имени Ильича. Отвозка зеленой массы. Юрий Вениаминович Буймов. 20 — 39. Виктор Иванович Мажин. 25 — 40,7. Косовица трав. Владимир Дмитриевич Ненашев. 80 — 134,8.

Совхоз «Пермяковский». Косовица трав. Владимир Григорьевич Стафеев. 50 — 150.

Совхоз «Моховский». Отвозка зеленой массы. Геннадий Иванович Кетов. 25 — 48.

Колхоз «Россия». Косовица гороха. Комбайнер Виктор Александрович Колпенский, штурвальщик Иван Иванович Черданцев. 14,1 — 41,5.

Совхоз «Дунайский». Косовица трав. Петр Васильевич Синкин. 32 — 103.

ОДИННАДЦАТЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

16 августа текущего года в актовом зале РК КПСС состоялся II пленум райкома комсомола. С докладом «О работе комсомольских организаций района по укреплению внутрисоюзной дисциплины и повышению ответственности комсомольских кадров и актива в свете требований ЦК КПСС» выступил второй секретарь РК ВЛКСМ Андрей Кононученко.

В обсуждении доклада

приняли участие секретарь комсомольской организации совхоза «Рассвет» Юрий Кузьмичев, член ревизионной комиссии РК ВЛКСМ Татьяна Кайдалова, телятница колхоза «Правда» Галина Жукова, заместитель секретаря комсомольской организации Евтинской средней школы Елена Смольянинова, шофер совхоза «Моховский» Виталий Сидо-

ромова Екатерина Агеевна Павина, секретарь комсомольской организации совхоза «Салаирский» Мария Кипинган. В работе пленума принял участие заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Александр Трифонович Кузьмин. Участники пленума приняли соответствующее постановление. Материалы о работе пленума читайте в следующем номере.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ОПТИМАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ



Для сибирского крестьянина наложение одной страды на другую — обычное явление. Но каждый раз, когда наступает уборочная страда, а сенокосные работы еще не закончены, для колхозных и совхозных специалистов этот момент наступает как-то неожиданно, хотя, конечно же, о подходе хлебов и силосных культур все прекрасно знают заранее. Просто хочется припастить побольше кормов, тем более, что еще не все травы выкошены, а обстановка уже диктует выполнение другой не менее важной задачи. И тогда срочно изыскивается оптимально — приемлемый в сложившихся условиях вариант.

Вот точно такая обстановка сложилась к середине августа в колхозе «Россия». Планы заготовки сена и сенажа выполнены. Но нужны усилия, чтобы справиться с дополнительным заданием. И нельзя допустить переставания на корню ржи и гороха. Выше человеческого роста вымахал урожай на кукурузных и подсолнечных плантациях, до

(Окончание на 3-й стр.)



УКРЕПЛЯЯ ДИСЦИПЛИНУ НА СЕЛЕ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Труженники села не вышли на работу. Этим он принес ущерб не только хозяйству, но и подвел свой коллектив. Так, например, в колхозе «Правда» подсчитали, что каждый прогнут, допущенный членом колхоза, приносит хозяйству убыток в среднем по 16 рублей 73 копейки. Только в 1983 году нарушили трудовую дисциплину 218 человек, ими сделано 2304 прогута, или убыток, который они принесли хозяйству, составил 38,5 тысячи рублей.

С таким положением дел не хотят мириться ни партийная организация, ни обществу села. Партия и правление колхоза постоянно проводят различные мероприятия по укреплению трудовой дисциплины. Ведут борьбу с туеядцами, пьяницами, расхитителями социалистической собственности. С этой целью в колхозе создано отделение общественных организаций, которые возмужают руководителей и специалистов.

В состав этих органов общественной самостоятельности входят коммунисты, комсомольцы, передовики производства, представители интелли-

В наглядной агитации также отражаются вопросы дисциплины. На всех производственных участках вывешиваются «боевые листы», «моления», «ключичи», в которых бичуются те, кто не хочет добросовестно работать.

Вся проводимая работа как партийная, так и дружин общественной организации дала свои положительные результаты: снизилось количество прогульщikov, преступность среди населения, хищения социалистической собственности по сравнению с прошлым годом за этот же период.

А. ШОРОХОВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС.

ОВОЩНОЕ КОНВЕНЕР: ПОЛЕ — ПРИЛАВОК

НА ПЕРЕПУТЬЕ

В совхозе «Беловский» началась массовая заготовка овощей. И по дороге нам встречались машины, груженные янтарно-зелеными кочанами капусты, огурками.

На центральной усадьбе хозяйства сошла с весовой еще одна машина. «Везде желтый лук и репич в тевостовых и ресторанах», — сообщила исполняющая обязанности главного агронома совхоза Надежда Алексеевна Онуцкая.

«Вы только взгляните — какая грогуляция! Давно говорят она и в показателство своих слов берет из кузова пучок лука. Упругий, ярко-зеленый, без единого желтого перышка, аккуратно подобран пучок (поставляется ребята из лагерей труда и отдыха «Искренне туманец») действительно отвечает самым высоким требованиям.

Интересуемся, как принимают такую продукцию. В ответ лишь досадный выдох: «Лучше мол, лучше бы ее не растить».

А дальше идет грустная история о том, как в один из дней работы работница совхоза одну тонну лука по овощным магазинам и базам. На базе отделения дороги от продукции отказались, а в магазине № 30 «сопласился» взять шесть килограммов лука. Кочуровы, репы и репич пришлось везти назад.

А водитель тоже человек, — рассказывает Надежда Алексеевна. — Ему домой нужно. Вызвали он этого лука в моем дворе и уехал.

К сожалению, такой пример не единичен. Лишь после долгих мятваста удается «прикриторить» овощи на базу или в магазин. А зачастую, не найдя спроса в Белове, едут машины из совхоза в Ленинский-Кузнецкий, в Кемерово.

Время обеденное, а машина спродувшая из совхоза только начали отправляться напутать. Попробуйте-ка помянуть огурки вепром или пережидывать по одну кочанку капусты. На базе та же история.

«Вчера разгрузилась до ровдвеватого», — говорит водитель.

Чтобы обелчить и ускорить отпавку продукции по магазинам, на базе огурки запаривают попарно в мешки. Вопрос о создании завеса оборотной пары в совхозе, об отправке овощей не назавом, а уже погуженных в тару прямо на поле или на реализационном пункте, давно висит в воздухе. Все стороны согласны. Но от слов к делу дорога оказалась длинной. Собратись бы

СОДРУЖЕСТВО УЧЕНЫХ



Рядом — затянута сульфидной полоса. Также капуста.

К сведению коллектива завода «Кузбассгаз» — это та самая аэрозольная полоса, тычка из-за которой идет уже больше месяца. После этой тычки произведена дополнительно к плану, по решению областного комитета в связи с неурожаем в других районах.

ПРИЛАВОК

Вначале нужно сказать, что машина с огурками отпавлялась из совхоза днем в Беловский смехотр, везла овощи из-за через несколько часов. Продукцию не продали.

Реализатор М. Ф. Давидова в смехотр порядке отправилась в «Беловский» — может быть, там поведет.

Пытаясь найти ответ на вопрос, почему все овощи не продали огурки в смехотре, мы решили проехать по магазинам города, захватив не только торговые точки выше названного, но и все остальные.

Понтересовались у продавщицы, сколько армении шла торговля.

«Не больше часа. Все это было по двенадцать килограммов, тридцать килограммов».

Пусть теперь кто-нибудь скажет, что спрос не тут.

Вместо заключения.

Огурцы, капуста, зелень — не заморские фрукты, растут близко. Но, видя, впадают говорить о близости локоток, а не учусь. И в совхоза, и в рабочий город торговли свои интересы. Только вот странное дело: интересы эти не всегда совпадают с интересами покупателей. Совхоз, например, не торгится использовать возможности самостоятельного реализации до десяти процентов продукции. Все годы люди, работающие на уборке и прополке, не могут купить здесь овощи. И поэтому сомнительный принцип — легче украсть — стал правилом.

А торговать интересуются не спросом, а установленным планом. То что в огородах нынче огурки не впродились и спрос будет выше, мало кого волнует.

П. СЕМЕНОВ,
инспектор по закупкам и качеству продукции райсельхозуправления.

Л. ЛЕЗИНА,
корр. газеты «Знамя коммунизма».

Вместе поставившим и заготавливаем, обсудить детали этой работы, да все недочеты. Вот и получается, что в самое горячее время, когда на счету каждая транспортная единица, машины с овощами за световой день делают всего лишь один-единственный рейс.

— Куда сейчас везти? — спрашивает водитель управлительского отделения А. М. Тютовкина.

— В Беловский смехотр. Мы вчера им по тычку вывозили. Давно свезли семь тонн огурков, а завезли только шесть. В городе огурков нет. Так что должны везти.

Совхоз «Беловский» располагался очень удобно — рядом с городом, с хорошей дорогой. Давно ставился вопрос о том, чтобы текущие организации брали овощи в совхозе сами. Но для этого нужен пункт реализации продукции, где бы чистили капусту, в лабораториях проверяли качество овощей, как уже говорилось, заготавливали бы их в мешки и ящики.

В «Беловском» для выполнения всей этой программы остался, выходящее образом, всего лишь один шаг. Вот он — реализационный пункт, не в мешках, а в самых реальных. Обеспечение нареканий нужно уточнить, что события происходили 8 августа между 17 и 18 часами. То есть в часы «дня», когда люди возвращаются с работы.

Итак, павильон «Глобус», близкий магазину № 50 от отделения дороги. Здесь бойно торгуют арбузами, Овощей нет никаких.

Магазин № 59. Огурцы представлены только в консервированном виде. Других овощей нет.

Все выучено, все пришло, — заверяет заведующая Золя Давидовна Жукова. — Но почему-то не везут.

Магазин № 24 горкоопторга.

Интересуемся у продавца, в каком отделе должны торговать овощами. Показывает, в отделе идет бойкая торговля... конфетами.

«Универсам» № 30 Беловского смехотра.

— Вообще-то мы закупаем на учет, — говорит К. А. Андрющенко, — убрать вовремя. А в самом отделе овощи продают. Показывает на овощах, которые лежат в мешках. Это овощи, которые лежат в мешках. Это овощи, которые лежат в мешках.

«Универсам» № 50 Беловского смехотра.

Здесь второй день торгуют капустой вместе с арбузами — можете пред-

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

В первой колонке цифр — заготовлено центнеров кормовых единиц на условную голову, во второй — процент выполнения задания месячника по сено, в третьей — на сенажу, в четвертой — по витаминно-травяной муке.

СОВХОЗЫ				
«Родина»	12,3	68	34	52
«Новый»	10,6	53	98	12
«Дунайский»	8,9	18	150	—
«Горский»	8,7	66	111	35
«Иношнский»	8,1	50	160	54
«Моховский»	6,8	54	232	17
«Беловский»	6,8	38	99	8
«Новопокровский»	6,5	49	163	—
«Рассвет»	5,9	60	150	43
«Ур-Бедаревский»	5,9	43	144	—
«Бачатский»	5,4	35	100	34
«Пермяковский»	5,2	47	71	16
«Салаирский»	4,8	48	126	36
«Карлдинский»	4,6	21	84	—
«Урской»	4,0	24	103	54
Птицефабрика	—	—	—	100

КОЛХОЗЫ				
имени XXI партсъезда	9,8	22	259	34
имени Ильича	9,6	48	215	50
«Правда»	9,1	51	203	20
«Сибирь»	8,9	59	174	—
«Россия»	8,4	62	184	28
«Кузбасс»	7,4	23	140	84

По району
 7,2 44 128 32

Как видно из сводки, в первом полугодии район выполнил задание по заготовке сена и сенажа на 45 тысяч центнеров, что составляет 85 процентов от задания. В первом полугодии заготовлено сено и сенажа на 45 тысяч центнеров, что составляет 85 процентов от задания. В первом полугодии заготовлено сено и сенажа на 45 тысяч центнеров, что составляет 85 процентов от задания.

Основная задача кормозаготовительных звеньев состоит в том, чтобы ускорить темпы заготовки грубых кормов, а также широко развернуть работы по закладке силоса из кукурузы и подсолнечника.

Силос необходимо готовить с добавлением соломы, так как кукуруза имеет большую влажность. Почти во всех хозяйствах района есть измельчители ИРТ-165, их надо запускать в работу.

Кроме того, надо до конца сеноуборочной кампании иметь 80 тысяч тонн сенажа, а также выполнять задания по заготовке витаминно-травяной муки и стоговару сена.

А. ГАЛЫНСКИЙ,
зам. начальника сельхозуправления.



ОПТИМАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

малый вариант — это как можно скорее вывести транспорт для перевозки силосной массы и зерна.

Первыми вывели свой комбайн на косовицу города Виктор Александрович Колесников и его штурваловый Иван Иванович Черданец. За первые четыре дня они свалили горох в валки на площади 56 гектаров, то есть ежедневно выполняли более полудтора сменных норм.

Мы побывали на этом участке. Удивляют необычно высокие валки. Правда, еще много зелени, но ждать дальше нельзя, чтобы не погубить часть урожая. Это — другая сторона оптимального варианта.

Началась в колхозе и косовица зерновых на свал. Необычно выпалдыт нынче поля хлеба во многих местах полегли, перелугивались ветрами. И не удивительно — рожь выросла выше человеческого роста.

Вот по полю идет комбайн, ведомый коммунистом Александром Владимировичем Ворончиным, год назад возвратившимся из армии. В одном месте ему встретился участок с настолько густым зеленым подногом, что Александру пришлось сдвигать машину назад, чтобы не сломать мотокосилку и освободить полотню жатки от этой массы. В другой, переугубившись, никак не хотела сходить на стерню. И поэтому, как комбайнер освободился от нее, не прибегая к помощи штурвалового комсомольца Сергея Лысикова, который сидел рядом с ним, можно было определить: несмотря на мо-

ДАРЫ ПРИРОДЫ ФРОЛОВЫ

декретный отпуск. Вопрос о том, кто ее заменит на это время, не было: у них состоялся разговор с Паней, и та дала согласие. Она к этому времени уже окончила восемь классов. Так, на ферме появились еще одна дочка из династии Фроловых (сейчас она носит фамилию Перемышленко). Татьяна Павловна за свой добросовестный труд získала любовь и уважение товарищей к работе. Вот уже десять лет она трудится дояркой и не жалеет об этом, добиваясь хороших показателей в работе.

Восемь лет тому назад девочкой пришла работать на ферму и младшая сестра Светлана. Быстро она освоилась с делом. Наставникам у нее были сестры, они передали ей все, чему научились сами, а главное — привили ей любовь к профессии доярки. Ко двору пришла Светлана Павловна Фролова на ферме, здесь ее полюбил за трудолюбие, общительность, умение заботиться о животных, с людьми. Недавно в жизни Светланы Павловны произошло большое событие: она стала кандидатом в члены КПСС, так же, как и старшая сестра коммунист Валентина Павловна, с честью выполняет свои обязанности. План первого полугодия по наборам перевыполнен. При задании надоть 1065 килограммов молока от каждой коровы она получила за полугодие на 185 килограммов больше.

Бригадир дойного стада коммунист М. М. Кокарев с теплотой отзывается о сестрах Фроловых: «Эта моя опора, наш золотой фонд. Хорошие у них ручки, работающие, служат примером для других. Побольше бы мне таких в бригаде, дела бы шли еще лучше». Гордится и мать своими дочерями: не белоручками, а любящими трудиться выросли они у нее. А ведь когда дети при при месте — это счастье матери.

Разлетелись дочки, словно птицы, из дома, но трудовые дороги их пересекаются. Ежедневно утром и вечером сестры Фроловы встречаются на ферме, где они работают в одной бригаде. Самая же радостная встреча для них бывает тогда, когда они собираются в отчем доме у матери, радости которой нет конца. Да, такими дочерями можно гордиться.

Одними из первых сестры Фроловы поддержали переход бригады на безбарьерную систему работы и трудятся на совесть.

Много хороших труженников в колхозе «Сибирь», и среди них правомерно можно назвать сестры Фроловы, продолжающие трудовую эстафету своих родителей.

И. ПАНОВ.



УКРАИНСКАЯ ССР. Заготовитель Чертвовской области отправляет в этом году потребителю 1900 тонн березового сока.

Через несколько минут агрегат продолжил работу. Вслед за ним оставались на стерне возерошенные валки такой высоты, какой они в обычные годы не бывают и двоекосилкам.

Л. УСТОГОВ.

На снимках: у своего агрегата комбайнер В. А. Колесников (справа) и штурваловый И. И. Черданец; косовицу الريа ведет коммунист А. В. Ворончин (слева) и комсомол С. Д. Лысиков. Фото автора.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

НАДОЛГО СОХРАНЯЯ КАРТИН

Всем известно влияние карантина на продуктивность животных. Он является отличным стабилизатором высоких надоев у молочных животных. Однако сохранить картин в кормах не так просто. Эту проблему решили на Кемеровской птицефабрике. Для сохранения картин в травяных гранулах и смеси скармливают в этом году потребителю 1900 тонн березового сока.

На снимке: работница консервного цеха Корюковского лесхоза Р. Сперанская готовит баночки с березовым соком к отправке в торговую сеть.

Фотол Ю. Олейника.
Фотохроника ТАСС.

на органических кислот. Кормовое достоинство заготовленного силоса устанавливается на основе зоотехнического анализа и сканирования животных. Установлено, что химическое консервирование способствует повышению усвояемости и полноценности корма, что в конечном итоге влияет на рост продуктивности животных. За всеми дополнительными вопросами обращайтесь по адресу: 650620, г. Кемерово, Советский проспект, 63. ЦНТИ.

Ю. БАКУМЕНКО, инженер Кемеровского ЦНТИ.

Завтра—День Воздушного Флота СССР

В НЕБЕ — ВИНТОКРЫЛЫЕ

Приволжский военный округ. Напряженная пора совершенствования летного мастерства сейчас у курсантов Сызранского высшего военного авиационного училища летчиков имени 60-летия СССР. Его воспитанники, пилотируя вертолеты, отлично зарекомендовали себя на службе в различных частях и подразделениях ВВС. Они не раз показывали образцы мужества и героизма, выполняя задания по спасению людей из районов стихийных бедствий.

Постановление ЦК

КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» подняло на новую высоту боевую и политическую подготовку курсантов — завтрашних командиров авиационных подразделений.

На снимках: в кабине вертолета Ми-8 (слева направо) летчик-инструктор старший лейтенант Александр Рудой, курсанты Олег Шишкин и Владимир Котума; в полете.

Фото Ю. Белозерова. Фотохроника ТАСС.



Трибуна СПЕЦИАЛИСТА СЕНИКАЦИЯ ОВСА И ЯЧМЕНЯ

Общая подготовка и организация, техника безопасности такие же, как при других авиахимических обработках.

1. ОБОРУДОВАНИЕ

На сеникации зерновых можно применять самолеты и вертолеты. Максимальная ширина рабочего захвата для АН-2 — 30 метров, для Ми-1 — 20 метров, высота полета пять метров.

Для проведения сеникации хозяйство или группа хозяйств должны иметь оборудованные, необходимое для проведения авиаобработок, взлетно-посадочную площадку, место для приготовления рабочих растворов, бензоаппарат или мотопомпу, две-три цистерны емкостью две-три тонны, металлические сита с бортами, флаги для сигнальщиков, лопаты для перемешивания раствора, жестяные ведра, запас воды, аммиачную селитру, смачиватель ОП-7 или ОП-10. Заменять аммиачную селитру мочевиной не рекомендуется, так как она менее эффективна. Хозяйство выделяет рабочих для приготовления растворов, охраны самолета и рабочей площадки для работы сигнальщиков.

2. ВЫБОР СРОКОВ

Сеникацию проводят в конце молочной или в тестообразную спелость зерна (при влажности зерна 50—45 процентов). В этой фазе обычно соломина и лист последнего междоузлия еще жизнеспособны, а колосковые чешуи начинают желтеть. Стебли и листья нижних ярусов вместе с колосьями придают полю желтоватый оттенок.

3. НОРМЫ РАСХОДА ПРЕПАРАТОВ И РАБОЧЕЙ ЖИДКОСТИ

На один гектар расходуют 100 литров рабочего раствора, который готовят из расчета 20 килограммов селитры на 89 литров воды. Если обработка проводится позднее (в начале восковой спелости) дозу селитры можно повысить до 25 килограммов.

Рабочий раствор готовят в цистерне, устанавливая на ней металлическое сито с бортиками (восемь—десять сантиметров) с такими отверстиями, чтобы гранулы селитры не проходили через них. Селитру растворяют струей воды, тщательно перемешивают.

Эффективность сеникации зависит от равномерности и густоты покрытия растений каплями рабочей жидкости, поэтому в раствор желателно добавлять смачиватель ОП-7 или ОП-10 (100 граммов на одну тонну раствора).

4. ВРЕМЯ ОБРАБОТКИ

Опрыскивание начинают за 30 минут до восхода солнца и проводят до появления восходящих потоков воздуха, а вечером за три-четыре часа до захода солнца при ветре не сильнее пяти метров в секунду. В прохладную пасмурную погоду без дождя можно работать весь день. Если растения смочены росой, то обрабатывать их можно, а дождь, прошедший в течение суток после сеникации, смывает аммиачную селитру. Сеникацию можно применять после заморозков (через 24—48 часов).

5. ДЕЙСТВИЕ ОБРАБОТКИ

В прохладную погоду действие обработки становится заметным через

пять—семь дней, а в сухую теплую — через три дня: частично желтеют соломина, листья верхних ярусов, колосковые чешуи, интенсивно снижается влажность зерна. Через 7—15 дней в зависимости от погодных условий поле может быть готово к уборке прямым способом.

6. МЕТОДИКА УЧЕТА ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИЕМА

Для производственной проверки приема рекомендуется оставлять для сравнения необработанный участок поля или близлежащее поле, засеянное тем же сортом с одинаковой агротехникой, густотой стояния растений и фазой спелости зерна.

Действие приема нужно контролировать по влажности зерна, отбирая пробы с обработанных участков через пять—семь—десять дней после сеникации по диагонали поля в 10—15 местах и при уборке. После уборки необходимо провести учет урожая, полный анализ зерна для определения полевых и технологических качеств. При наземной обработке можно пользоваться тракторными или ручными ранцевыми опрыскивателями. В этом случае объем жидкости увеличивается до 400 литров на гектар, и доза селитры повышается таким образом, чтобы концентрация раствора была не ниже десяти процентов. При наземной обработке рекомендуется соблюдать те же временные сроки, как и при авиаобработке: не работать в жару, при ветре, в дождь, добиваться хорошей смачиваемости растений, мелкого распыления раствора.

В. КУНГУРЦЕВА,
научный сотрудник
СО АН СССР.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ С 1931 г. над Военно-Воздушным Флотом шефствует Ленинский комсомол.

★ В Великую Отечественную войну советские летчики совершили 3 млн. боевых вылетов, уничтожили в воздушных боях и ударами по аэродромам 57 тыс. самолетов противника.

★ В сражении на Курской дуге лейтенант А. К. Горовец в одном бою сбил 9 вражеских самолетов: другого такого подвига история воздушных сражений не знает.

★ Советские ВВС получили за военные годы 137 тыс. самолетов. В серийное производство было запущено 25 типов новых и модернизированных самолетов и 23 типа двигателя.

★ В Великую Отечественную войну 2420 авиаторов были удостоены звания Героя Советского Союза, 65 человек — дважды, А. И. Покрышкин и И. Н. Кожедуб — трижды.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Как святыню бережет в своем доме агроном Ахмедия Джебраилов форму французских партизан, надевая ее в особо торжественные дни. О многом напоминает она ему. О том, как летом 1942 года в одном из боев на берегу Северского Донца он, тяжело раненный, попал в плен. Затем — Дахау, другие лагеря смерти...

Много раз пытался бежать, но побег кончался неудачно. Из последнего концлагеря, недалеко от Тулузы, его освободили французские партизаны.

ПОПРАВКА

В заметке «План заготовки сена перевыполнен», опубликованной на первой странице «Ленинского знамени» (№ 97 от 14 августа), вместо совхоза «Рассвет» следует читать совхоз «Родина».

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

СПРАВКИ ★ РЕКЛАМА ★ ОБЪЯВЛЕНИЯ



ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 августа

14.15 Новости. 14.35 «Партнеры». Документальный телефильм. 15.25 Встреча школьников с Героем Советского Союза Маршалом авиации С. И. Руденко. 16.20 Фильм — детям. «Павел вмешивается» (ЧССР). 1 и 2-я серии. 17.15 «Ярослав Галан». Документальный те-

лефильм. 17.45 Концерт художественных коллективов Узбекистана. 18.00 «Дела и люди». «Воспитать мастера». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Народные мелодии». 19.15 Т. Миннуллии. «У советских вариантов нет». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Дневник соревнований. 21.50 «Мелодии экрана». 22.25 На международных соревнованиях «Дружба». Художественная гимнастика. Прыжки в воду. Стрельба стендовая. 23.35—23.50 «Сегодня в мире».

Беловский райпотребсоюз объявляет

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН

для подготовки продавцов смешанных товаров. Срок обучения шесть месяцев.

За время обучения выплачивается стипендия 52—62 рубля в месяц. Учащиеся обеспечиваются арендованной жилплощадью в г. Белове.

Принимать документы до 13 сентября. Начало занятий 15 сентября.

К заявлению прилагаются медицинская книжка (выписывает райпотребсоюз или райкооп), документ об образовании, две фотографии 3x4 сантиметра, трудовая книжка (для работающих).

За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза по телефону 2-12-78.

Адрес: ул. Красноармейская, 86 «б».

Проезд автобусами № 4, 10 до остановки «Горсеть».

Городское профессионально-техническое училище № 26 г. Белова

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1984—1985 учебный год.

Принимаются юноши и девушки на базе десяти классов на следующие специальности:

водитель автомобиля с квалификацией слесаря, машиниста автомобильного крана. Срок обучения шесть месяцев.

Стипендия 75 рублей в месяц. Принимаются юноши и девушки на базе восьми классов на следующие специальности:

слесарь-водитель автомобиля. Срок обучения три года, машинист автомобильных кранов, электросварщик ручной сварки, слесарь по ремонту автомобилей, маляр-штукатур, столяр-плотник, слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, каменщик.

Срок обучения один-два года. Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой.

Поступающие в училище должны представить следующие документы: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, шесть фотографий размером 3x4 см, заявление на имя директора, автобиографию, медицинскую справку № 286.

Начало занятий с 1 сентября. Инородцам предоставляется общежитие.

По индивидуальному договору с колхозом, совхозом училище может подготовить по строительным специальностям рабочих высокой квалификации.

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов. Адрес училища: г. Белово-7, ул. Клубная, 41. Проезд автобусом № 1, остановка «Горняк».

Кемеровское кооперативное училище ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1983—84 учебный год.

Училище готовит для кооперативной торговли продавцов продовольственных товаров (с умением торговать непродовольственными товарами), поваров, заготовителей, пекарей (с умением работать тестодомом и на тесто-разделочной машине).

Принимаются девушки и юноши с образованием 8—10 классов, не моложе 17 лет, а по специальности повар — не моложе 15 лет.

Срок обучения по всем специальностям на базе 10 классов — один год, а по специальности на базе 8 классов — три года. Окончившим кулинарное отделение на базе 8 классов присваивается квалификация повара четвертого разряда и выдается диплом о среднем образовании.

Зачисление в училище производится без вступительных экзаменов. Принятые обеспечиваются

стипендий в размере 32 рублей, на отделении заготовителей и пекарей — 70 рублей в месяц. Нуждающимся предоставляется общежитие. Время обучения в профтехучилище засчитывается в общий непрерывный стаж.

Принимать документы до 31 августа. Начало занятий 1 сентября. Документ следует направлять в училище или сдавать в Беловский райпотребсоюз. Телефон отдела кадров райпотребсоюза 2-12-78. Адрес Беловского райпотребсоюза: ул. Красноармейская, 86 «б».

К заявлению прилагаются направление райпотребсоюза, документ об образовании, медицинская справка (форма № 286), пять фотографий размером 3x4 см, трудовая книжка (для работающих).

На Беловскую лесоторговую базу ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ стандартные брусчатые дома типа 186-115-44 размером 63 квадратных метра, стоимостью 5300 рублей и 5570 рублей.